

容县:多举措提升人大代表履职活力

本报容县讯 “新桥通车啦,出入方便啦!”近日,容县六王镇双善村天统屯新桥通车。这座方便800多名群众出行的桥梁,由人大代表提出建议,县镇及相关部门聚力建设,是容县多措并举聚力提升人大代表履职活力的生动例证。

围绕玉林市人大工作“1+2+4+N”目标任务体系,容县在走访调研倾听民生、助推代表建议办理等10个方面开展“发展全过程人民民主——我践行”活动,进一步深化和拓展人民代表大会制度的基层实践。如六王镇人大依托古泉村人大代表联络站,率先在全县开展“发展全过

程人民民主——我践行”活动,把全过程人民民主体现到民主选举、民主决策等10个方面,逐步把古泉村打造成为践行全过程人民民主的示范基地。

容县人大常委会围绕县委、政府中心工作和代表、群众关注的热点难点,每年组织开展“人大代表活动日”活动,依托镇人大代表履职活动中心、村(社区)人大代表联络站,结合代表“混合编组、多级联动、履职为民”活动,组织开展培训学习、视察调研、执法检查 and 走访选民群众等活动,形成人大代表全过程参与基层

自治区党委、政府召开推动全区一季度经济工作会议强调

重实效 强实干 抓落实

确保开好局起好步为完成全年目标打下坚实基础

刘宁蓝天立讲话 孙大伟出席 刘小明主持

本报综合消息(广西日报记者 陈贻泽 龚文颖 本报记者 关伟)1月30日,自治区党委、政府召开推动全区一季度经济工作会议,以党的二十大精神为指引,认真贯彻落实习近平经济思想,深入贯彻落实中央经济工作会议和中央有关文件精神,全面贯彻落实自治区党委十二届五次全会暨经济工作会议和自治区《政府工作报告》各项部署,分析研判当前经济形势,全面推进一季度经济工作。自治区党委书记、自治区人大常委会主任刘宁出席会议并讲话,强调要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,认真学习贯彻习近平总书记对广西“五个更

重要要求,深入贯彻落实习近平总书记视察广西“4·27”重要讲话和对广西工作系列重要指示,完整、准确、全面贯彻新发展理念,旗帜鲜明倡导重实效强实干抓落实,努力做好“六个统筹”,奋战一季度,加力开新局,为完成全年经济社会发展目标任务打下坚实基础。自治区党委副书记、自治区主席蓝天立出席会议并讲话。自治区政协主席孙大伟出席会议。自治区党委副秘书长刘小明主持会议并传达中央有关文件精神。

刘宁表示,习近平总书记在2023年春节团拜会上强调“要求真务实,注重实效,不做表面文章,不要花拳绣腿”,对做好当前经济工作具有重要指导意义。今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是落实习近平总书记对广西“五个更

大”重要要求,全面建设新时代壮美广西的起步之年,做好一季度经济工作事关全局、意义重大。广西高质量发展其时已至、其势已成,全区上下必须切实增强紧迫感责任感使命感,在重实效上下更大功夫,发挥“首季效应”,扎实推动全区经济实现整体好转,风险得到有效管控,社会大局保持稳定,迈好兔年新春第一步。要在对标对表中央部署要求上重实效,把思想和行动统一到党中央关于经济形势的科学判断和决策部署上来,完整准确全面贯彻中央有关文件精神,及时衔接跟进,推动党中央决策部署在我区不折不扣落地生根。要在争取全年经济工作主动上重实效,紧紧抓住关键时间节点,推动各项政策措施提速提质见效,变“热身”为“起跑”,形成开局即加力、起

步即提速的发展态势。要在强化做好一季度经济工作信心决心上重实效,针对全区经济运行主要矛盾和问题,拿出切实可行的对策措施,努力争取一季度稳增长更大实效,不断巩固和增强经济持续健康发展的良好势头。

刘宁强调,抓好我区一季度经济工作,要起步快跑,跑好第一棒,时间紧、任务重,没有捷径,唯有实干。要坚决贯彻落实习近平总书记关于“空谈误国,实干兴邦”、“大道至简,实干为要”的重要指示要求,在强实干下更大力气,牢牢把握一季度攻坚突破的“黄金期”,聚焦稳增长、增信心、惠民生的重点难点,突出重大关键环节,举目张抓好一季度经济工作。要以强实干推动扩大内需呈现良好开局,抢抓疫情“压峰”转段有利时机,迅速掀起项目建

设热潮,倾力打造八桂消费“暖市”,推进新型城镇化建设提速提质,不断增强消费和投资的“双轮驱动力”。要以强实干推动乡村振兴实体经济呈现良好开局,坚定不移推动产业振兴,扎实推进工业补短板锻长板,优化产业政策实施方式,培育壮大新兴产业,加快传统制造业高端化、智能化、绿色化发展,加快服务业复苏提振,帮助市场主体有序恢复生产。要以强实干推动乡村振兴呈现良好开局,扛稳“三农”工作重任,紧盯脱贫人口就业和增收,谋早谋实现代特色农业发展,大力推进乡村水利基础设施建设,巩固拓展好脱贫成果,续写好乡村振兴这篇大文章。要以强实干推动扩大开放合作呈现良好开局,聚焦打通我区开放发展的“任督二脉”持续发力,

(下转A2版)

我市一烈士纪念设施“升级”

本报讯(记者 周立华)日前,经自治区人民政府批复同意,玉林市桂东南抗日武装起义烈士纪念馆评定为自治区级烈士纪念设施。

位于玉林市龟山公园的桂东南抗日武装起义烈士纪念馆,始建于1998年10月建成,是一座纪念桂东南抗日武装起义的历史丰碑。林木环抱的纪念馆呈八角形,外贴琉璃瓦。纪念馆内底层陈列着桂东南抗日武装起义简介、烈士名单,再现当年武装起义斗争的铜雕悲壮肃穆;纪念馆第二层陈列着黄彰、吴家宜、李云嵩、张熙和等13名武装起

北流“一枚印章管审批”实现全覆盖 群众办事“一趟清”

本报北流讯 北流市大力推进基层“一枚印章管审批(服务)”改革走深走实,全力畅通服务群众“最后一公里”。截至目前,北流市25个镇、街道均已实现“一枚印章管审批(服务)”改革,覆盖率100%,累计办理各类事项1130件,基层各项政务服务办理满意度为99.9%;各镇(街道)40多个事项实现标准化管理。

在推进改革过程中,北流市进一步整合优化审批和服务职能,完善政务服务管理机制,整合人力物力资源,各镇(街道)成立“行政审批(服务)办公室”,便民服务中心,完善办公设施设备,统一名称标识,统一窗口设置,统一服务规范,统一场所设施,统一清单管理,将所有梳理公布的事项全部划转至便民服务中心集中办理,统一使用“行政审批(服务)专用章”。同时优化窗口设置,统一设置行政审批和综合服务专窗,提供综合服务,实现“一窗受理、全科办理”。依托广西数字政务一体化平台,将本级各部门的业务办理系统接入当地便民服务中心,纳入北流市审批服务管理系统,实现网络办理市、镇(街道)两级全覆盖。大力推行“智能办”“掌上办”“线下+线上融合办”,将政务服务入口向基层延伸,扩容并授权各服务网点办理相关事项,积极推广普及“政务服务”微信公众平台办理或手机APP办理模式,变“群众跑腿”为“数据跑腿”,实现线上、就近、就地办事。

(杨光登)

兴业“点对点”输送 350多名农民工顺利返岗

本报兴业讯 1月29日上午,8辆送工服务专车缓缓驶出兴业县客运站,车上首批350多名赴粤务工的农民工朋友即将前往广州、深圳、东莞、顺德、佛山、中山等地。活动现场,兴业县还贴心地为每个人送上包含口罩、八宝粥、面包和矿泉水等物品的“爱心礼包”。

“有了送工专车,不仅能省下好几百元车费,而且还是点对点免费接送,很安全很方便。”葵阳镇黎安村前住广东中山市的返乡人员黎国达高兴地说,“非常感谢党和政府对我们务工人员的支持,送我们平安返岗,还送了‘爱心礼包’,很暖心的服务。”

节后开工以来,兴业县开展“就业暖心,桂在行动”专项服务活动,为该县各族赴粤务工的农民工提供“点对点”送工返岗服务,活动从1月29日持续至2月1日。“全县计划输送1500名务工

玉林福绵机场: 春节旅客吞吐量比增83%

本报玉林讯 春节期间,玉林福绵机场旅客吞吐量连续维持在较高水平,航班起降78架次;运送旅客0.8万人次,同比增长83%。

玉林福绵机场在严格落实各项安全工作的同时,在航班高峰时段增加值机柜台、安检通道。除此之外,玉林福绵机

场团总支联合福绵区团委开展了2023年服务春运“暖冬行动”暨“情满旅途”学雷锋志愿服务活动,组织志愿者为乘机旅客提供引导,为首乘旅客讲解各环节注意事项,解决旅客乘机遇到的问题,方便旅客便捷出行。

(冯运帷 莫雅霜 冯美满)



星光璀璨

从时空隧道进入神秘的梦幻之城,人眼便是大小各异变幻莫测的行星,犹如置身于浩瀚的宇宙之中,与伫立太空中的巨型宇航员相遇;如梦如幻的迷雾夜光森林,无数只仿生漂浮萤火虫,满目璀璨;还有千年绝技打铁花,鲜红滚烫的铁汁和绚丽无比的铁花,在天空星星点点地绽放……连日来,市民游客出游热度持续,福绵区回家小镇文创园的星空主题光影秀,吸引不少游客前来观赏。

福绵区乡村旅游在兔年新春迎来了“开门红”,各景区宾客盈门,游人如织。据统计,春节期间,福绵区共接待游客10.02万人次,同比增长27%;实现旅游消费3307.02万元,同比增长32.16%。

图为游客在“浩瀚宇宙”中畅游。

(庞飞勇 梁兴盛 摄)

二环路健康步道露真容



“新鲜出炉”的二环路健康步道。

本报讯(记者 周立华)“走在上面,两个字‘舒坦’。”1月30日,市民刘先生来到玉林城区二环路经济开发区路段的健康步道上散步,对新建成的步道赞叹不已。

记者看到,该路段的人行横道上,靠近绿化带的外侧已经铺设好一米多宽的健康步道,步道上用彩色喷刷明显区域,步道上每200多米的距离就安装有一张一米多长的花岗岩座椅,座椅靠背上还刻上文字:“岭南美玉”,文字上面刻着云彩的图案,展现着浓浓的玉林味道。

二环路健康步道从二环路北路高速出口到二环路东路博园路口,全长近10公里。新建健身步道系统采用彩色透水混凝土,符合海绵城市要求,主干道人行道和街道采用花岗岩铺装。

闹市中的「幸福小摊」

本报记者 黎宇斐

春节期间,大街小巷人头攒动,乡村大集车水马龙,市民外出游玩、赏景逛街,感受浓浓的年味。

在玉林城区金城中心好事集市里,一排排造型别致、商品丰富的小摊中,一个收拾得十分精致的小摊吸引人们驻足。摊位上摆满了小巧精美的耳饰、珠光宝气的珍珠项链、花样繁多的手链,在灯光照耀下熠熠生辉,其中兔年元素、红色系等新春饰品格外受青睐。

“这里的每一件首饰都是我亲手制作的,大小、款式、材质都可以现场修改、替换。”摊主黎艺斯已经从事珠宝行业八年左右,其间逐渐开始对手工饰品感兴趣。她告诉记者,她已经在这里摆摊快一年了,第一次感受过年摆摊的热闹与喜庆。“过年前就有许多顾客问我,春节出摊吗,有没有新款式。”黎艺斯说,为了不辜负顾客的期待,春节期间她每天都是八九点出摊,晚上十二点多才收摊,空闲的时候争分夺秒制作新饰品,“虽苦犹甜,靠自己的长处和双手创造财富,再累也值得。”与记者交流的空隙,摊位上又陆陆续续来了好几拨顾客。

在黎艺斯小摊的隔壁,摊主向丹正动作麻利地将一团团毛线编织成一只只可爱的小玩偶。“毛线工艺品如果湿了,就不能再出售给顾客了,每次突然下雨的时候,总是会手忙脚乱。”向丹和她的好友一起创业摆摊,一年多的时间里,她们经历了各种恶劣的天气,但依然坚持每天出摊,收获了许多创业经验和好评。“顾客对我们作品的夸赞和回馈,就是我们进步的动力。”

记者看到,即使只是一件小小的商品,黎艺斯和向丹都会向顾客详细介绍,确认顾客喜欢,经过精美的包装后,才递给顾客。

经过科学规划,配套齐全的集市,吸引了越来越多的年轻人加入到摆摊创业的行列中,摆摊不仅解决了商品品类丰富度的问题,也一并解决了小商家的人力问题,让他们在增加收入补贴家用的同时,有了更多自由和陪伴家人的时间。黎艺斯和向丹期待政府部门接下来能出台更多扶持小摊小店的政策措施,让她们能够长久、安心地经营这个自己精心呵护、打造的“幸福小摊”,靠双手创造出生活的小确幸,向着光明美好的未来前进。

